

## 东城开启全民“云阅读”

羊城晚报讯 记者余晓玲 报道：4月23日是第25个“世界读书日”，2020年东莞市东城街道“4·23世界读书日”系列活动正式拉开帷幕，开启“云阅读”新模式，探索全民阅读新方向，让市民聚云端品书香。

与往年在“世界读书日”期间举办大中型书展、读书沙龙、亲子共读等人群聚集性活动不同，东城街道在全民抗“疫”的特殊时期，及时调整读书日活动方式，将线下举办的读书日活动转移到线上。

东城街道“4·23世界读书日”系列活动，以“文旅东城”微信公众号为活动平台，以线上发布优质图书二维码的方式，

为广大市民云上阅读，并在4月23日上午11:00-11:30，以平台直播方式线上开展“品味书香，享阅读之乐”——2020年粤鄂澳“共读半小时”阅读活动。通过具有仪式感的多地共读行为，诠释“让阅读成为习惯”的理念。

与此同时，还将开展“手绘我的读书卡”线上活动，参与者可将书名、主要人物、作者等基本信息以及美词佳句、感想心得记录在卡片上，分享读书感悟，活动将持续至5月18日。此外，主办方还精心挑选30本精美的故事绘本作为活动奖品，吸引广大市民踊跃参与。

## “共读半小时”传递阅读力量

东莞市桥头镇图书馆通过观看线上直播和线下共读等形式，共品书香。



羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员陈凤娟摄影报道：4月23日，粤鄂澳三地的各级图书馆联手举办“共读半小时”活动，通过具有仪式感的多地共读行为，诠释“让阅读成为习惯”的理念。对此，东莞市桥头镇图书馆也积极响应活动号召，以“品味书香·享阅读之乐”为主题，通过观看线上直播和线下共读等形式，共品书香，共享阅读之乐，传递阅读背后凝聚的精神力量。

本次桥头镇图书馆举行的共读活动分为观看直播和朗读诗歌两部分，既在图书馆与文广中心设了两个线下共读点，又在桥头图书馆读者群及文化管理员群发动广大市民读者线上参与。

11时许，桥头文广中心干部职工与广大市民读者准时

收看了2020粤鄂澳共读半小时活动网上直播，感受国学经典的魅力，透过直播现场嘉宾朗诵的声音传递希望和力量，让全体参与者在齐声共读的氛围中，激发炽热的爱国情感，领略崇高的抗“疫”精神，分享阅读的快乐。

直播结束后，桥头文广中心主任刘克平带头朗诵了东莞市桥头诗歌散文创作基地最新出版的桥头首部学生诗集《荷花上睡觉的蝴蝶》，并鼓励在场职工轮流朗读。一首首充满童真童趣的诗歌，让大家在忙碌的工作之余，尽品书香，享受阅读之乐。

刘克平表示，接下来中心拟常态化开展“共读”活动，丰富干部职工休闲文化生活，提升干部职工精神文化素养，为桥头镇宣传文化干部队伍的塑造注入新的活力。

本次桥头镇图书馆举行的共读活动分为观看直播和朗读诗歌两部分，既在图书馆与文广中心设了两个线下共读点，又在桥头图书馆读者群及文化管理员群发动广大市民读者线上参与。

11时许，桥头文广中心干部职工与广大市民读者准时

4月23日，2020年东莞虎门科技金融发展论坛暨“科技金融月”启动仪式在东莞虎门举行，2020年科技金融月正式启动！去年这项活动促成银行向虎门企业授信13.6亿元，因而今年更加受到各方关注。

今年的虎门“科技金融月”共组织了2020虎门科技金融发展论坛暨“科技金融月”启动仪式、虎门镇重大项目与重点企业融资对接会等，将全方位打造政企、融企交流合作的平台。



## 虎门科技金融月启动

去年帮助企业融资13.6亿

### 助推科技金融融合发展

企业1家，新三板企业4家，上市后备企业5家。

虎门“科技金融月”活动自2018年首办以来，已连续举办3年，充分发挥金融助力科技创新的作用，去年促成银行授信13.6亿元，成为虎门镇推动银企对接的重要活动品牌。

在疫情期间，该镇组织6次线下融资对接活动，对重点骨干企业发放贷款超5亿元，对1100多家

中小微企业及个体户，发放贷款或达成授信意向超30亿元。接下来，随着产业论坛、融企对接、政策宣讲、风险普教等7场专项活动的陆续开展，将进一步丰富活动内涵，助推虎门科技金融融合发展。

虎门镇副镇长黄沛民从科技、倍增计划、金融发展等三个方面介绍了虎门科技金融发展情况。

### 两大类项目签约合作

据了解，接下来运营服务商将逐步推进5G智慧城镇工作，在镇内范围覆盖5G信号，携手政府单位、医院、学校、企业共同开发5G应用，让市民尽早享受到5G带来的生活便利。

金融机构和企业代表签订“科技金融类项目合作协议”。通过具体项目的落地实施，推动产业、科技、金融的深度融合，加快新旧动能转换，推动经济高质量发展。

### 虎门镇惠企平台上线

在启动仪式上还宣布了“虎门镇惠企服务平台”上线，更精准推动企业服务，让企业及时了解并享受“政策红利”。

平台主要包括两大功能：一是现行受惠政策的梳理，包括资金政策、产业政

策、创业创新政策、市场开拓政策、社会服务政策、权益保护政策以及其他政策等7大类；

二是意见诉求反馈，各企业对当前生产经营中遭遇的困难提交意见诉求，相关诉求由镇工信局按时效转至

并督办相关责任单位处理；对需多个单位共同协调的问题，提请召开镇政府专题工作会议进行讨论解决；对超出我镇职责范围的，上报市级部门协调解决，形成“一个入口、一个出口”的企业服务闭环。

## 直击核酸检测现场

# 10秒完成取样 24小时可查结果



随着东莞企业复工复产，以及学校复课的临近，新冠肺炎核酸检测的需求日益增大。日前，笔者来到东莞康华医院直击新冠病毒核酸检测现场，市民经过在线填写流行病学调查表、问诊、采样等环节即可进行核酸检测，10秒完成取样，最长24小时内可在手机上查结果。

目前，东莞全市42家发热门诊重点医院均可取样进行核

酸检测，东莞市民可以通过电话或网络预约到相关医院去做检测。另外，为了加强新冠病毒核酸检测机构质量监管，东莞市卫生健康局审核通过一批核酸检测机构。截至4月9日，包含公立医院、民营医院、社会机构共38家医疗机构，分布在万江、石龙、虎门、东城、常平、厚街、南城等多个镇街。东莞康华医院为其中一家医院。

当天下午2时多，康华医院一楼门诊楼的复工门诊前，已经排起了队，市民扫健康码后在线

填写流行病学调查表，再走到核酸检测点排队耐心等待核酸检测。穿着防护服的医务人员指引市民排队需间隔一米，并协助网上预约以及现场挂号的市民取号。

康华医院核酸检测场所设置在室外通风处，身穿防护服的医生为市民开展鼻咽拭子取样。

等待数分钟后，轮到杨小姐取样。在穿着防护服的工作人员引导下，杨小姐坐在凳子上，头微微后仰。取样流程是先将像棉棒一样的拭子伸进杨小姐的鼻腔，

在鼻腔后壁反复擦拭，收集黏膜细胞，10秒可完成取样。取样结束后，工作人员将拭子取出，迅速插回到采样装置中。“虽然没有症状，但还是测一下让自己放心也让他人心安。”杨小姐告诉笔者，前几天从湖北回来东莞上班，公司要求做一次新冠病毒核酸检测，检测结果没有异常，她下周就可以到办公室上班了。

“武汉解封后，武汉返莞市民增多，前来做核酸检测的人也多了起来。”康华医院检验科主任隋洪说。市民可通过“康华医

院”的公众号和现场挂号预约，并且可在康华医院公众号查询核酸检测报告，最长24小时可查询结果，如需要检验纸质报告单可凭条形码在急诊大厅、门诊大厅的化验报告自助机上刷条形码打印报告。

核酸检测费用是多少？笔者获悉，除国家、省关于新冠肺炎疫情防控规定的人员情形外，其余人员的核酸检测费用自理。核酸检测单项服务的价格约为160元（不含诊疗费或诊金）。

（文/图 姚梓婷）

东莞市人民医院与德国专家远程连线

## “云交流”抗“疫”经验

近日，东莞市人民医院与德国哥廷根大学医疗中心通过远程连线，分享了防治新冠肺炎的抗“疫”经验。

在东莞会场，重症医学科学带头人蔡立华、神经内科主任陈仰昆、感染科学带头人殷思纯等多名专家参加会议。

在德国会场，哥廷根大学医疗中心大科主任、感染科主任、跨学科急救中心主任等多名专家参加会议。

研讨会上，双方就两地疫情现状、临床发现及病程、门诊病历管理、治疗策略、防护措施等方面开展了专业交流。

市人民医院院长蔡立民表示，疫情发生以来，市人民医院承担着东莞市新冠肺炎重症患者的救治任务，迅速制定了应急保障预案、加强院内多部门协作，建立多科室协作制度，并与省新型

## 樟木头镇有序推进分批开学

该镇领导检查开学前准备工作



储备等，每个环节、每个事项，绝不能有丝毫马虎，全力保障师生的安全健康。

周伟森一行还到东莞市第八高级中学、鹏程学校检查了开学前准备工作。目前，樟木头各中小学开展防控新冠疫情应急演练15场，东莞市第八高级中学、樟木头中学、养贤学校、鹏程学校高三、初三学生返校准备工作正在进行验收，4间学校均验收合格并报市教育局审批。

（文/图 常思雯 樟木头宣 杨文）

## 石碣拟投放200万电子消费券

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员石碣宣报道：“石碣十大名菜”评选活动、亲子乐购嘉年华……4月23日，记者从东莞市石碣镇获悉，“乐购石碣”第二季度促消费活动以“新希望·新消费·新生活”为主题，届时将在石碣镇内各大商圈举办评选“石碣十大名菜”、亲子徒步活动、三人篮球赛嘉年华、亲子乐购嘉年华等活动，吸引镇内以及周边市民到石碣参与，并通过派发电子消费券形式促进消费。

市民需通过微信登录“乐购石碣”小程序获取电子消费券并参与活动商家进行消费。

## 松山湖获评国家新型工业化产业五星级示范基地

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖融媒报道：近日，由工业和信息化部办公厅评定的2019年国家新型工业化产业示范基地五星级名单出炉，东莞松山湖电子信息基地再度上榜。

近年来，松山湖以珠三角国家自主创新示范区为抓手，深入实施创新驱动发展战略，已形成了以高端电子信息产业为主导，以及生物技术、新能源、机器人与智能装备、现代服务业共同发展的现代产业体系。

近三年来，松山湖园区电子

信息产业迅猛发展，规上电子信息企业盈利比例连续三年保持在70%以上。电子信息转型升级基地聚焦电子信息产业链，目前已集聚了以华为终端、华为机器、生益科技等为龙头的电子信息上下游企业1000多家，涵盖了移动通信网络、智能终端、光电、新材料、消费类电池、装备以及IC设计、软件开发等众多领域。

2019年，松山湖高端新型电子信息产业实现规上工业总产值超5400亿元，同比增长15.5%，成为园区的支柱产业。

## 抽水站旧址或建饮水思源博物馆

### “东深供水工程旧址保护情况”专题调研开展

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员邵锦娘、赖燕芳报道：东深供水工程是一项大型调水、净水工程，自1965年完工投用以来，为中国香港、深圳及工程沿线人民提供饮用水及农田灌溉用水，其抽水站也成为这段历史的重要见证。23日，记者从东莞桥头镇文广中心获悉，桥头镇邵岗头东江抽水站旧址建设饮水思源博物馆意义重大，市政协将以此为契机，从史料征集、建设过程等多角度挖掘

据了解，东深供水工程全长83公里，始建于1964年2月20日，于1965年2月27日完工，是一项主要对香港、深圳及工程沿线东莞城镇提供饮用水及农田灌溉用水的跨流域大型调水、净水工程。而邵岗头东江抽水站为

东深供水工程首级抽水站的重要组成部分，属于近现代重要史迹及代表性建筑，在东深供水工程中有着重要的历史价值意义。

4月22日，东莞市政协副主席蒋小莺一行来到桥头镇，围绕“东深供水工程旧址保护情况”开展专题调研，在调研中，蒋小莺表示，以邵岗头东江抽水站旧址建设饮水思源博物馆意义重大，市政协将以此为契机，从史料征集、建设过程等多角度挖掘

据了解，东深供水工程全长83公里，始建于1964年2月20日，于1965年2月27日完工，是一项主要对香港、深圳及工程沿线人民提供饮用水及农田灌溉用水的跨流域大型调水、净水工程。而邵岗头东江抽水站为

东深供水工程首级抽水站的重要组成部分，属于近现代重要史迹及代表性建筑，在东深供水工程中有着重要的历史价值意义。

4月22日，东莞市政协副主席蒋小莺一行来到桥头镇，围绕“东深供水工程旧址保护情况”开展专题调研，在调研中，蒋小莺表示，以邵岗头东江抽水站旧址建设饮水思源博物馆意义重大，市政协将以此为契机，从史料征集、建设过程等多角度挖掘

2020年4月24日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 魏琴 / 美编 夏学群 / 校对 何绮云

## 谢岗招商引资第一季迎“开门红”

### 新签3项目投资总额12.6亿

受新冠肺炎疫情影响，外出招商、企业来访暂缓，但谢岗镇招商局通过主动加大与意向客商的联系沟通，安排专人接洽项目，及时解决企业困难，做好亲商、稳商工作，及时压实客商的投资意向，使得招商引资工作实现“开门红”。据悉，今年1-3月，该镇新签产业项目3个，投资总额12.6亿元。总用地面积161亩，投产后预计年产值22亿元，税收1.3亿元。

新签产业项目3个，分别是粤福电子加速技术应用项目、新型导热散热材料项目、速美达自动化智能装备项目。

接下来，谢岗镇将继续瞄准深圳地区的优质外溢企业，通过市职能部门引荐联系项目，举办专场招商引资推介会，以及联合深圳电子行业协会、连接器协会、外商投资协会等机构开展招商活动，以商引商。（姚梓婷）

## 谢岗村美丽幸福村居二期工程预计5月底竣工

建设美丽幸福村居是东莞推进新型城镇化的一项重点工作，也是谢岗镇重点推进的民生工程之一。近日，笔者从谢岗村委会了解到，谢岗村美丽幸福村居一期于2018年6月投入使用后，目前该村正积极推进美丽幸福村居二期工程建设，预计今年5月底竣工。

据悉，谢岗村美丽幸福村居二期工程位于谢岗村岭贝湖，工程总投资266万元，于2019年3月启动建设，原计划于2019年12月底完工，因受雨水天气和新冠肺炎疫情的影响，不得

延缓建设。该工程3月23日复工建设，目前已完成施工量的65%。整个二期项目完成之后，包括一期工程，沿塘观光绿道建设长度共2公里。

谢岗村美丽幸福村居二期工程融入了富有谢岗村古建筑特色、历史文化资源等元素，并融入社会主义核心价值观及社会公益文化内涵等元素，开展形式多样的生态文明知识宣传，形成村内的文明新风尚，充分展现谢岗村的历史文化魅力，同时也将为村民提供多一个健身、享受自然风光的好去处。（姚梓婷）

### 空调暗藏祸“芯”

## 奥克斯公益清洗月为健康呼吸护航

近日，奥克斯针对传统空调易藏污纳垢、无法真正清洁弊端以及近期大众十分关心的呼吸健康问题，正在微信、微博、抖音三大社交平台启动第十八届空调清洗月活动，并持续至4月30日。

据介绍，奥克斯空调用户只要在微信朋友圈分享自家空调照片并写出3个喜欢的理由，集赞68个，并将集赞截图发给平台客服即可领取价值299元清洗保养服务及最高价值100元的超值优惠券；在微博、抖音，按规则则参与即有机会获得价值3799元的奥克斯新品1P“机芯

此次送出的空调，是奥克斯历经六七年的打造和磨砺，打破传统空调设计思路，重新思考和设计空调的内部构成，最终在结构上做出突破，拥有超过1000项专利，整机采用卡扣式设计，可徒手轻松拆装外壳、风道、风叶及风轮等组件，且组件可直接用水冲洗，真正实现空调清洁。

此次奥克斯空调清洗月活动可谓万人空巷，以公益方式回馈广大客户，大家可抓紧时间，解锁奥克斯免费清洗服务，改善室内空气质量，让呼吸更健康。（南丽容 杨广）